
УЯВЛЕННЯ ПРО ЕФЕКТИВНІ 
СПОСОБИ ЗАХИСТУ ПРАВ

УЯВЛЕННЯ ПРО ЕФЕКТИВНІ СПОСОБИ ЗАХИСТУ ПРАВ ЛЮДИНИ. ТОП-10 СПОСОБІВ*

ЯКЩО ВАШІ ПРАВА 
(АБО БЛИЗЬКИХ 
ВАМ ЛЮДЕЙ) 
БУЛИ ПОРУШЕНІ, 
ТО ЧИ ПРОБУВАЛИ 
ВИ ЗАХИСТИТИ 
СВОЇ ПРАВА?

Що українці знають
і думають про права людини.

Оцінка змін 2016 – 2020 рр.

ЯКЩО ВИ ПРОБУВАЛИ ЗАХИЩАТИ СВОЇ ПРАВА, ТО ЯК САМЕ? ТОП-10 СПОСОБІВ* 

Звернення до суду

Звернення до родичів, пошук потрібних знайомств

Звернення до місцевих органів влади

Звернення до поліції 
Звернення до адвоката, до системи безоплатної 
правової допомоги 
Власними силами, зокрема з використанням зброї, 
якщо необхідно
Звернення до прокуратури

Звернення у засоби масової інформації
Вирішення питання за допомогою хабаря 
та інших подібних засобів 
Звернення до неурядових правозахисних 
організацій

2020

15.8

15.1

13.8

11.5

10.6

7.8

6.9

5.5

3.4

3.2

Загальнонаціональне опитування присвячене темі прав людини в Україні проведено Фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва протягом 6–19 жовтня 
2020 р. Загалом було опитано 2002 респондента методом «віч-на-віч» за вибіркою, що репрезентує доросле населення України (за винятком непідконтрольних 
Уряду України територій та Криму). Вибірка репрезентативна за такими показниками, як стать, вік, тип поселення та область проживання. Максимальна випадкова 
похибка вибірки не перевищує 2,2%. Це вже третє загальнонаціональне дослідження «Що українці знають та думають про права людини», яке проводиться  Фондом 
«Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва спільно з Центром прав людини ZMINA та за підтримки проєкту «Права людини для України», який впроваджується 
ПРООН в Україні та фінансується Міністерством закордонних справ Данії. Попередні дослідження здійснювалися у 2016 та 2018 роках.

* ЗАЗНАЧТЕ УСЕ, ЩО ВВАЖАЄТЕ ДІЄВИМ

2016

2018

2020

15.3
19.3

27.158.454.940.0 29.8 40.7

14.5

НЕ НАМАГАЛИСЯ ЗАХИЩАТИ
СВОЇ ПРАВА

НАМАГАЛИСЯ ЗАХИЩАТИ СВОЇ 
ПРАВА І У БІЛЬШОСТІ ВИПАДКІВ 
ЦЕ ВДАВАЛОСЯ

НАМАГАЛИСЯ ЗАХИЩАТИ СВОЇ 
ПРАВА, АЛЕ У БІЛЬШОСТІ 
ВИПАДКІВ СПРОБИ БУЛИ МАРНИМИ

2016
2018
2020

Звернення у засоби масової інформації

Звернення до суду

Звернення до Європейського суду з прав людини

Звернення до родичів, пошук потрібних знайомств

Звернення до поліції

Звернення до прокуратури

Звернення до міжнародних організацій
Звернення до адвоката, до системи безоплатної 
правової допомоги 

Звернення до Президента
Звернення до неурядових правозахисних 
організацій

2016 2018 2020

27.8

16.2

19.3

16.3

14.0

8.4

12.7

-

5.7

6.9

23.1

21.1

18.6

15.0

18.1

15.1

13.4

8.1

7.6

6.3

23.3

20.9

19.6

16.0

15.4

14.3

13.1

12.8

8.9

8.5



СИСТЕМА БЕЗОПЛАТНОЇ 
ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ

Що українці знають
і думають про права людини.

Оцінка змін 2016 – 2020 рр.

* БУЛО МОЖЛИВО ОБИРАТИ БУДЬ-ЯКУ КІЛЬКІСТЬ ВАРІАНТІВ ВІДПОВІДЕЙ ВОДНОЧАС

Загальнонаціональне опитування присвячене темі прав людини в Україні проведено Фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва протягом 6–19 жовтня 
2020 р. Загалом було опитано 2002 респондента методом «віч-на-віч» за вибіркою, що репрезентує доросле населення України (за винятком непідконтрольних 
Уряду України територій та Криму). Вибірка репрезентативна за такими показниками, як стать, вік, тип поселення та область проживання. Максимальна випадкова 
похибка вибірки не перевищує 2,2%. Це вже третє загальнонаціональне дослідження «Що українці знають та думають про права людини», яке проводиться  Фондом 
«Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва спільно з Центром прав людини ZMINA та за підтримки проєкту «Права людини для України», який впроваджується 
ПРООН в Україні та фінансується Міністерством закордонних справ Данії. Попередні дослідження здійснювалися у 2016 та 2018 роках.

ЧИ ЗНАЄТЕ ВИ 
ПРО МОЖЛИВІСТЬ 
ОТРИМАННЯ 
БЕЗОПЛАТНОЇ 
ПРАВОВОЇ 
ДОПОМОГИ 
ВІД ДЕРЖАВИ? 

2016

2018

2020

2016

2018

2020

18.4 25.4

33.754.4
47.0

39.5

34.7

35.1

11.9

ОСВІТНІЙ РОЗПОДІЛ В ГРУПАХ, 2020 РІК (%)

ВІКОВІ ОСОБЛИВОСТІ, 2020 РІК (%)
СЕРЕДНЯ

СЕРЕДНЯ
СПЕЦІАЛЬНА

НЕЗАКІНЧЕНА
ВИЩА

ВИЩА

17.57
29.95

52.48

22.19
35.32

42.49

28.57
40.60

30.83

34.27
39.10

26.64

ЧИ ЗВЕРТАЛИСЬ 
ВИ КОЛИ-НЕБУДЬ 
ДО АДВОКАТА 
ЦЕНТРІВ НАДАННЯ 
БЕЗОПЛАТНОЇ 
ПРАВОВОЇ 
ДОПОМОГИ? 

10.3
12.4

94.6

89.8
87.6

5.4

ОСВІТНІЙ РОЗПОДІЛ В ГРУПАХ, 2020 РІК (%) ТІ, ХТО ЗВЕРТАВСЯ, ОТРИМУВАЛИ

СЕРЕДНЯ

СЕРЕДНЯ
СПЕЦІАЛЬНА

НЕЗАКІНЧЕНА
ВИЩА

ВИЩА

8.40
91.60

12.17
87.83

14.81
85.19

14.64
85.36

НІТАК
2016
2018
2020

ПРАВОВУ
КОНСУЛЬТАЦІЮ 

58%

ПОСЛУГУ
АДВОКАТА

34%

ПРЕДСТАВНИЦТВО
У СУДІ

14%

НІ, НІЧОГО ПРО ЦЕ НЕ ЗНАЮ

ТАК, ЗНАЮ ДЕ І ЯК ЇЇ МОЖНА 
ОТРИМАТИ

ТАК, ЧУВ (-ЛА) ПРО ТАКЕ, АЛЕ НЕ ЗНАЮ, 
ДЕ І ЯК ЇЇ МОЖНА ОТРИМАТИ

2016
2018
2020

ЛЮДИ
СЕРЕДНЬОГО ВІКУ 

29%

ЛЮДИ
СТАРШОГО ВІКУ 

20%


